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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση : Λεωχάρους 2
Ταχ. Κωδ. : 105 62 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Ε. Αυγερινού ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Τηλέφωνο : 210 3224997 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
FAX : 210 3235135 Τμήμα Ερωτήσεων
e-mail : e.avgerinou1@minfin.gr

ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 7660/24-6-2020 Ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 7660/24-6-2020 ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 
Κυριάκος Βελόπουλος,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Ο Νόμος 2859/2000 (Κώδικας ΦΠΑ) αποτελεί μεταφορά στο εσωτερικό δίκαιο της ενωσιακής 
νομοθεσίας και συγκεκριμένα της Κωδικοποιημένης Οδηγίας ΦΠΑ 2006/112/ΕΚ.  Στην οδηγία αυτή 
προβλέπεται το ελάχιστο ύψος των συντελεστών ΦΠΑ, κανονικού και μειωμένου, που υποχρεώνονται να 
εφαρμόζουν τα κράτη μέλη.  Επιπλέον τα κράτη μέλη δεν έχουν την δυνατότητα να επιβάλλουν μειωμένο 
συντελεστή ΦΠΑ, παρά μόνο στα αγαθά και τις υπηρεσίες που περιέχονται στο Παράρτημα ΙΙΙ της Οδηγίας.

Με την Οδηγία 92/77/ΕΟΚ παρασχέθηκε στη χώρα μας η δυνατότητα μείωσης των συντελεστών ΦΠΑ 
κατά 30% στα νησιά του Αιγαίου (πλην της Εύβοιας, της Κρήτης και των νησιών του Αργοσαρωνικού) και 
εξακολουθεί να υφίσταται με τις διατάξεις του άρθρου 120 της Οδηγίας 2006/112/ΕΚ. Στη συνέχεια και 
προκειμένου οι ελληνικές αρχές να συνάψουν συμφωνία για τη χρηματοδότηση της χώρας από τον 
Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας θεσπίστηκε ως προαπαιτούμενο μέτρο, μεταξύ άλλων, η κατάργηση 
των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου.  Συγκεκριμένα, με τον ν.4334/2015, όπως αυτός 
έχει τροποποιηθεί και ισχύει μέχρι σήμερα, ορίστηκε ότι οι μειώσεις των συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά θα 
καταργηθούν σταδιακώς.

Το Υπουργείο Οικονομικών χορηγεί διαδοχικές παρατάσεις της εφαρμογής των μειωμένων 
συντελεστών ΦΠΑ με τελευταία την υπ’ αριθμ. Α.1151 Υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 2537/Β/24-6-2020), με 
την οποία παρατείνεται η εφαρμογή των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2020 
για τα νησιά Λέρο, Λέσβο, Κω, Σάμο και Χίο που δέχονται το κύριο βάρος των προσφυγικών ροών.

Το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί και αξιολογεί τις επιπτώσεις των ληφθέντων φορολογικών 
μέτρων και μελετά βελτιώσεις και φορολογικές ελαφρύνσεις. 

Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται όλα τα αιτήματα που κατατίθενται από φορείς και συλλόγους και εφόσον 
κριθεί αναγκαίο προβαίνει στις απαιτούμενες νομοθετικές ρυθμίσεις. 

Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα τη 
βιώσιμη ανάπτυξη, την προάσπιση της κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης, τη στήριξη των νησιωτικών 
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περιοχών, τη συμβατότητά τους με το εθνικό και κοινοτικό δίκαιο, τα υγιή δημόσια οικονομικά και την ομαλή 
δημοσιονομική πορεία της χώρας.

Τέλος, σας διαβιβάζουμε συνημμένα το υπ΄ αρ. πρωτ. ΔΕΕΦ Α 1078835/6-7-2020 έγγραφο της 
Α.Α.Δ.Ε..

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ

   ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

Συν/να: 2 σελ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού, κ. Χ. Σταϊκούρα
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Α. Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Φορολ. Πολιτ. & Δημ. Περιουσίας 
4.  Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                              
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